

长江日报微信公号

日前，微信公众平台，追加了一条“封杀令”。

微信公众平台《行为规范》新增数字藏品交易行为相关条款，明确提出从事虚拟货币或数字藏品类业务为违规经营行为，提供数字藏品二级交易服务将被封号。

### 3.24 虚拟货币及数字藏品交易行为

帐号涉及虚拟货币相关的发行、交易与融资等内容。例如提供交易入口、指引、发行渠道引导等。包括但不限于以下类型：

3.24.1 虚拟货币与现实货币、虚拟币与虚拟币之间的交易和兑换业务；

3.24.2 为虚拟货币交易提供信息中介和定价服务；

3.24.3 代币发行融资以及虚拟货币衍生品交易。

帐号提供与数字藏品二级交易相关的服务或内容的，也按照本条规定进行处理。

处罚规则

一经发现此类违规行为，微信公众平台将根据违规严重程度，对违规公众帐号予以责令限期整改及限制帐号部分功能直至永久封号的处理。

头条 @重庆日报

### 数字藏品火得太快

数字藏品是指使用区块链技术，对应特定的作品、艺术品生成的唯一数字凭证，在保护其数字版权的基础上，实现真实可信的数字化发行、购买、收藏和使用。

今年以来，数字藏品市场持续火热，多个产品一经发布即售罄。比如，北京冬奥会举行期间，国际奥委会官方授权的冰墩墩数字盲盒发售，售价99美元，售出当天便迅速被抢购一空；3月初，“会说话的汤姆猫家族”IP联手百度超级链，推出的限量纪念徽章数字藏品在不到半分钟内售罄。



金沙博物馆的石虎数字藏品。

这些公众号、小程序已被封

据了解，数藏平台“NFTea数字茶票”公众号于近期被封，这似乎是微信首次以“数字藏品二级交易”的理由封禁公众号。

据不完全统计，遭到封禁的账号包括ArtMeta数字收藏、一点数藏、归藏元宇宙、画生Meta、元本空间、神达数藏、零号地球、iBox数字藏品电商和oneMeta等公众号。具体封禁数量无从考证，但可以肯定的是，在小程序上入驻的数字藏品账号不在少数。除了微信小程序外，支付宝和百度小程序也均有不少数字藏品交易账号。

在数字藏品火爆背后，投诉接连不断。据报道，消费者投诉问题主要集中在平台涉嫌炒作、哄抬价格；商家虚假发货、不退款；数据

丢失，购买藏品被盗等。

### 警惕!数字藏品乱象丛生

数字藏品作为一种区块链技术创新应用，对传播优秀文化具有积极意义，但由于在我国出现时间较短，认定及监管标准尚未建立，导致乱象丛生。

发行数字藏品的平台“玩法”大致相同：数字藏品的获得途径包括预售、拍卖、抽奖、开盲盒、合成、拉新用户注册等方式，用户花几元至几百元即可抢购，发售即“秒光”成为常态。

数字藏品中的套路需要引起重视。

有的平台先以低价藏品吸引用户，再把一些实际价格并不高的藏品价格抬高，用户花大价钱买入又转卖时，订单被长时间锁住无法成功交易，过了这个热度，藏品价格就会不断往下跌，由用户来承担损失。而商家圈钱玩“失踪”同样会让消费者难以维权。

值得警惕的是，

除了哄抬价

格、虚假发货外，数字

藏品平台交易安全也存在不少隐患。

对此，消费者若不加防范，很可能会上当受骗，招致自身权益受损。